

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 38/2008****ΑΠΟΦΑΣΗ 630/2008**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 30<sup>η</sup> Δεκεμβρίου 2008, ημέρα Τρίτη και ώρα 8:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 38η/2008 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 23-12-2008 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Αλευράς Διονύσιος, 4) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 5) Γουρδέας Ανδρέας, 6) Δικαιουλάκος Βασίλειος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 646 απόφαση), 7) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 8) Ηλιόπουλος Ιωάννης, 9) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 10) Καμβυσίδης Ιωάννης, 11) Κλειδωνας Θεοφάνης, 12) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 13) Κουδούνης Αργύριος, 14) Κουρκουτάς Γεώργιος, 15) Λαγανάκος Γεώργιος, 16) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 17) Μπάκας Ιωάννης, 18) Μπασακίδης Νικόλαος, 19) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 20) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 21) Πολίτης Δημήτριος, 22) Σπίνος Γεώργιος και 23) Τσερώνης Κων/νος (αποχώρηση στην υπ' αριθ. 631 απόφαση).

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.:1) Μπάκας Δημήτριος, 2) Οικονομάκου Μαρία, 3) Ράλλης Γεώργιος και 4) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων επειδή στην ημερήσια διάταξη περιλαμβάνονται θέματα που αφορούν στα εν λόγω Τοπικά Διαμερίσματα. Από αυτούς παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάμαρας Πέτρος, 2) Αντικαλάμου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Νέδουσας κ. Βεργινάδης Νικήτας, 4) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 5) Μ. Μαντίνειας κ. Κουμουندούρος Νικόλαος, 6) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 7) Ασπροχώματος κ. Σπανός Αντώνιος, 8) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος, και 9) Καρβελίου κ. Χρυσομάλης Ιωάννης, καθώς επίσης και η αναπληρώτρια του Προέδρου του Τοπικού Συμβουλίου Λεικών κα Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συμβουλίων: 1) Αρτεμισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 2) Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης και 3) Σπερχογείας κ. Περωτής Παναγιώτης,

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

.....  
Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 3ο θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο :

Επί της υπ' αριθμ. 185/2008 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. που αφορά στην αναπροσαρμογή των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης από 1-1-2009.

Με την υπ' αριθμ. 185/2008 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΚ εγκρίθηκε η αναπροσαρμογή των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης από 1-1-2009, κατά 4,7%. Η απόφαση αυτή απεστάλη με το υπ' αριθμ. πρωτ. 6632/951/23-12-2008 (αριθμ. πρωτ. Δήμου 29650/23-12-2007) έγγραφο της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. για έγκριση στο Δημοτικό Συμβούλιο σύμφωνα με τις διατάξεις των Ν. 1069/1980 και 2307/1995.

Εισηγούμενος το θέμα ο δημοτικός σύμβουλος και Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΚ, κ. Γουρδέας Ανδρέας λέει τα εξής:

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, η αύξηση είναι 4,7 όσο ο πληθωρισμός, όπως είχε δεσμευθεί το πρόγραμμά μας προς τους δημότες ότι οποιαδήποτε αύξηση θα είναι της τάξης του πληθωρισμού. Έτσι λοιπόν και τη φετινή χρονιά, όπως και την περυσινή χρονιά ήταν 2,9 ο πληθωρισμός τόσο αυξήσαμε, τώρα είναι 4,7 αυξήσαμε 4,7. Έχουμε δεσμευτεί προς το δημότη τον Καλαματιανό με το πρόγραμμά μας ότι οι αυξήσεις που θα γίνονται θα είναι αντίστοιχες του πληθωρισμού και αυτό θα τηρήσουμε μέχρι το τέλος. Ευχαριστώ.

Με την ολοκλήρωση της εισήγηση του κ. Γουρδέα ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ηλιόπουλος.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Θέλω να ρωτήσω αν υπάρχουν αποφάσεις των Τοπικών Συμβουλίων, διότι ο Κώδικας αναφέρει ότι οποιαδήποτε απόφαση αφορά Τοπικό Συμβούλιο πρέπει να έχουμε τη σύμφωνη ή μη γνώμη του Τοπικού Συμβουλίου. Γι' αυτό ήθελα να ρωτήσω γιατί μέσα στο φάκελο δεν υπάρχει. Έχετε αποφάσεις Τοπικών Συμβουλίων των Διαμερισμάτων;  
Ο Πρόεδρος λέω, δεν ρωτάω τον Ανδρέα. Η ΔΕΥΑΚ θα μπορούσε να το έχει πάρει. Έτσι, δεν θα ...

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: Όπως γίνεται κάθε χρόνο έτσι το κάναμε και φέτος.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Άρα λοιπόν κ. Πρόεδρε αν δεν υπάρχουν οι αποφάσεις των Τοπικών Συμβουλίων, ....

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι εγώ δεν έχω εδώ στην εισήγηση μέσα.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: ... θετικές ή αρνητικές, δεν μπορείς να πάρεις απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νταγιόπουλος.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Πέραν των όσων είπε ο κ. Ηλιόπουλος, θα ήθελα να κάνω μια παρατήρηση και θα παρακαλούσα τους συναδέλφους να το προσέξουν.

Καταψήφισα την αύξηση όχι απλά γιατί ... αλλά απλά υπάρχουν δύο κονδύλια που θέλω να τα προσέξουν οι συνάδελφοι. Τα πάγια είναι πολύ περισσότερο από την αξία του νερού. Δηλαδή αξία νερού, κατανάλωση νερού εισπράττουμε 2.025.000 κ.λ.π. και από τα πάγια εισπράττουμε

2.258.000. Όπως καταλαβαίνετε... Και εγώ εδώ ένα απλό λογαριασμό για να καταλάβετε, χωρίς τα πάγια ο λογαριασμός είναι 23,27 και με τα πάγια πηγαίνει 37,06. Περίπου 50% επάνω σχεδόν ανεβαίνει ο λογαριασμός. Θα μπορούσε να γίνει μια μελέτη, τα πάγια είναι πάρα πολύ μεγάλα. Δεν μπορεί ένα σπίτι που καταναλώνει 2 κυβικά νερό να πληρώνει ίδιο πάγιο με κάποιον που καταναλώνει και εμπορεύεται πολλές φορές το νερό, και να πληρώνει το ίδιο πάγιο. Ζήτησα λοιπόν να γίνει μια διαφορετική μεταχείριση ως προς τη λέξη πάγιο και να γίνει μια νέα μελέτη πως μπορεί να αυξηθεί στο 4% που πρότεινε η Διοίκηση της ΔΕΥΑΚ. Επιπροσθέτως κ. Πρόεδρε της ΔΕΥΑΚ, έχω να σας δώσω ένα λογαριασμό που αθροιστικά είναι λάθος. Αθροίζοντας όλα τα ποσά βγαίνει ένα ποσό 37,50 και αθροίζοντάς τα εγώ βγαίνει 37,06. Αυτό το 44 λεπτά πως το βγάζει το κομπιούτερ το δικό σας λάθος εγώ δεν το ξέρω. Εδώ είναι ο λογαριασμός.

Φωνή: Γίνεται στρογγυλοποίηση.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Το 37,06 είναι πιο στρογγυλοποιήσιμο προς το 37 και όχι προς το 37,50.

Φωνή: Έχει δίκιο.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Το 37,06 στρογγυλοποιείται στο 37 και όχι στο 37,5. Έτσι;

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Γίνεται συμφητισμός στον επόμενο λογαριασμό.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ντινό, δεν κάνω εσωτερικό δάνειο εγώ από τους δημότες, με συγχωρείτε. Αυτοί οι συμφητισμοί που κάνει η ΔΕΗ είναι για τους κουτούς και τους μάο – μάο. Δάνειο 2 μηνών ή 3 ή 6 μηνών που κάνει η ΔΕΗ, αυτά είναι κλεψιές. Δεν είναι δάνειο και συμφητισμοί μετά. Αυτά να λείπουν. Κάποιος που καταθέτει προκαταβολικά, ότι παθαίνουν οι εργαζόμενοι στις οικοδομές που πάνε να εισπράξουν το δωρόσημο και αντί να εισπράξουν ένα τόκο ή το καθαρό ποσό τους γίνεται και κράτηση 25-30%, επειδή τους τα φύλαγε το ΙΚΑ. Γι' αυτό και καταψηφίσαμε αυτά τα πράγματα. Κύριε Γουρδέα εδώ είναι ο λογαριασμός σας, εγώ θεωρώ ότι είναι κλοπή αυτό, το 44 λεπτά επί τόσους καταναλωτές είναι κάποια λεπτά.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κάποιος άλλος θέλει κάτι; Ο κ. Τσερώνης;

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Όπως την περίπτωση των δημοτικών τελών είχαμε καταψηφίσει και είχαμε ζητήσει να γίνει πάγωμα των τιμολογίων έτσι και στην περίπτωση των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης, με την ίδια ακριβώς επιχειρηματολογία ζητάμε πάγωμα των τιμολογίων της ΔΕΥΑΚ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Ο κ. Κοσμόπουλος,

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Επειδή οικονομικά σε περίοδο κρίσης είναι καινοφανής η άποψη να γίνονται αυξήσεις δημοτικών τελών και αφού έγιναν δημοτικών τελών και τώρα τελών ύδρευσης. Όλες οι χώρες θα διαπίστωσε ο κ. Δήμαρχος έχουν προβεί σε μέτρα στήριξης της οικονομίας. Σε αυτά τα μέτρα είναι φορολογικές ελαφρύνσεις, είναι πάγωμα τελών, πάγωμα αυξήσεων και... και... και... Και το λέμε εμείς που έχουμε τονίσει ότι παλαιότερα ήμασταν οι πρώτοι αν θέλετε μέσα στο Δημοτικό Συμβούλιο που θέσαμε, από την περασμένη τετραετία, να υπάρξει μια γενική απόφαση που να λέει χωρίς να παίρνουμε διαρκώς καινούριες αποφάσεις κατ' έτος να υπάρχει τιμαριθμική αναπροσαρμογή των τελών όλων των Επιχειρήσεων. Υπάρχει μια συγκεκριμένη κομβική κατάσταση. Αυτή λοιπόν την κομβική κατάσταση πρέπει να την προσέξουμε. Με ευχολόγια δεν γίνεται τίποτα, χρειάζεται και

έμπρακτα μέτρα στήριξης. Όπως λοιπόν καταψηφίσαμε και εμείς τις αυξήσεις των δημοτικών τελών, θα καταψηφίσουμε και τις αυξήσεις αυτές. Θα μπορούσε κανείς ειδικά για τη ΔΕΥΑΚ να δει ένα άλλο πλαίσιο αλλά που τη στιγμή που υπάρχουν ήδη οι αυξήσεις των δημοτικών τελών, δεν μπορούμε να ψηφίσουμε αυτές τις αυξήσεις.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.

Ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑΚ θέλει να κάνει παρέμβαση.

ΓΟΥΡΔΕΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι, σε ότι αφορά τα πάγια που λέει ο κ. Νταγιόπουλος, είναι τόσο υψηλά, η σημερινή Δημοτική Αρχή δεν έχει καμία ευθύνη. Σας θυμίζω μόνο και αν θέλετε να προσκομίσω και την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΔΕΥΑΚ το 2003, ότι η απόφαση στα πάγια είναι της τάξεως του 200%, επί κ. Οικονομόπουλου. Εκεί εκτινάχθηκαν τα πάντα στον αέρα. Δεσμεύομαι λοιπόν στο άλλο Διοικητικό Συμβούλιο να σας φέρω την απόφαση για να δείτε πόσο ήτανε. Και εν συνεχεία κάθε χρόνο οι αυξήσεις που έκανε τότε ήτανε της τάξης του 20%. Εμείς λοιπόν πήγαμε πίσω από τον Καλαματιανό λαό, στο πρόγραμμά μας. Οι αυξήσεις που θα γίνονται θα είναι ίσα με τον πληθωρισμό. Αυτό τηρούμε μέχρι τώρα. Πέρυσι ήτανε 2,9 φέτος είναι 4,7. Σας θυμίζω ότι από την αρχή του χρόνου η ΔΕΗ έχει μία αύξηση της τάξης του 18%. Στις 500.000 που καταναλώνει ρεύμα η ΔΕΥΑΚ με το Βιολογικό, αύξηση είναι λοιπόν 90.000 περίπου. Σας θυμίζω ότι ο Σύνδεσμος πήρε μία αύξηση του νερού 10%, πρόσφατα. Σας θυμίζω ότι αυτές τις ημέρες τον καινούριο χρόνο, θα έρθουνε εργαζόμενοι και θα αρχίσουν να ζητάνε αυξήσεις του 7 και του 8%, είμαστε υποχρεωμένοι κάποια αύξηση να τη δώσουμε. Από θα βγουν αυτά τα λεφτά; Και πάλι, ερχόμαστε και βάζουμε 4,7 όσο ο πληθωρισμός. Τι θέλετε δηλαδή να κάνουμε; Από πού θα βρεθούν αυτά τα ελλείμματα; Ο προϋπολογισμός, και πληρώθηκε και το Ταμείο Συνοχής, όλο το έργο, είναι θετικός κατά 81.000 φέτος, δεν έχει παθητικό. Θα πρέπει λοιπόν να την κρατήσουμε σ' ένα επίπεδο. Μακάρι του χρόνου, έχουμε δεσμευτεί, εάν ο πληθωρισμός είναι 2,5 θα κάνουμε μηδενική αύξηση. Θα το αφαιρέσουμε. Καταλαβαίνουμε ότι η χρονιά είναι δύσκολη φέτος αλλά και η αύξηση δεν είναι μεγάλη. Ευχαριστώ πάρα πολύ.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Υποθέτω κ. Γουρδέα, ότι ο κ. Νταγιόπουλος εννοούσε ότι θα μπορούσε να γίνει αύξηση στην κατανάλωση και να μην γίνει αύξηση στο πάγιο. Αυτό υποθέτω. Μόνο στο πάγιο, εκεί εννοούσε. Καμιά τέτοια πολιτική θα μπορούσε κανείς να τη δει.

ΠΡΟΕΡΟΣ: Κύριε Ηλιόπουλε έχετε το λόγο.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Ήθελα να απαντήσω στον κ. Γουρδέα ότι το 2003 έγινε αυτή η αύξηση στα πάγια με την εξής λογική, να υπάρξει η συμμετοχή της ΔΕΥΑΚ στο έργο της αποχέτευσης. Το έργο της αποχέτευσης τελείωσε άρα λοιπόν δεν δικαιολογήστε να κάνετε αύξηση στο πάγιο διότι δεν υπάρχει πλέον άλλη συμμετοχή της ΔΕΥΑΚ στο έργο της αποχέτευσης για το οποίο είχε γίνει αυτή η μεγάλη όντως αύξηση. Ήταν μία μεγάλη αύξηση. Από εδώ και πέρα όμως το να καθίστε πάνω σ' αυτή την αύξηση και να κάνετε και παραπάνω, ε αυτό είναι εκ του μειόντος.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Νταγιόπουλος.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, ενοχλούμε πολλές φορές όταν ακούω ότι *“Έκανε ο ένας αύξηση και θα κάνουμε και εμείς.”* Ωραία καλά έκανε η ΔΕΗ και έκανε αύξηση, πληρώσαμε τον κ. Αθανασόπουλο για να καταλήξει με τόσα πτυχία που έχει, να καταλήξει ότι δεν γίνεται αλλιώς πρέπει να διπλασιάσουμε τη ΔΕΗ και επειδή βρήκε αυτή τη πολύ δύσκολη λύση διπλασίασε και το μισθό του! Ε τέτοιες αυξήσεις εγώ δεν τις ...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Για το Διοικητή της ΔΕΗ λέει.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Προφανώς, Εγώ αυτές τις αυξήσεις και να πληρώνονται τόσα ακριβά αυτές οι λύσεις που βρίσκονται, εγώ δεν τις θεωρώ ότι απευθύνονται σε νοήμονες ανθρώπους. Και γι' αυτό του είπαν του κ. Αθανασόπουλου ΣΤΟΠ εδώ και αν ήταν κάποιος άλλος θα έλεγε "Γεια χαρά σας, δεν κάνει το πτυχίο μου", αυτός κάθισε, δικό του είναι το πρόβλημα. Καταλάβετε; Εγώ δεν τις δέχομαι αυτές τις λύσεις. Δεν ήρθαν οι επιστήμονες και θα πούμε "Αφερί μ αφέντη μ". Καλά έκανε. Σήμερα που το πετρέλαιο φθίνυne και από 150 έφτασε 40 - 37, πόσο έχει, είπε ο κ. Αθανασόπουλος "Θα επανέλθουμε στην αρχική τιμή"; Μόνο να βάζουμε αυξήσεις είναι εδώ στην Ελλάδα. Για να ξέρουμε τι λέμε. Μην επικαλεστείτε άλλη φορά τη ΔΕΗ.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ.  
Ο κ. Δήμαρχος.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συνάδελφοι, νομίζω ότι πρέπει να συμφωνήσουμε όλοι ότι η πλειοψηφία στο θέμα των αυξήσεων είχε μία τιμία στάση από την αρχή. Εμείς δεν μιλήσαμε δεν μιλήσαμε ποτέ για αυξήσεις αλλά για τιμαριθμική αναπροσαρμογή μόνο. Έχομε επίγνωση ότι είμαστε ένας ακριβώς Δήμος, πράγματι, και ότι υπάρχει και η εποχή δυσκολίας. Στη ΔΕΥΑΚ δεν ξέρω αλλά η μέση αύξηση των υλικών ήταν της τάξεως του 10 με 15% την προηγούμενη χρονιά. Από τα στοιχεία τα οποία μου έχει δώσει ο κ. Γουρδέας το 90 με 95% των εσόδων της ΔΕΥΑΚ πηγαινει για μισθούς, για τους οποίους πρέπει να δώσουμε αυξήσεις. Πως είναι δυνατόν να γίνουν όλα αυτά όταν από την πλευρά της κυβέρνησης έχομε και μείωση των τελών παρεπιδημούντων από το 2,5 στο 0,5% λέγω;

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Έχετε και αύξηση των πόρων όμως.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κοιτάξτε, έχομε αύξηση αλλά μήπως είναι ονομαστική και δεν είναι πραγματική. Διότι όταν έχομε αυτά, τέτοιες αποφάσεις, ιδιαίτερα για παραθαλάσσιους ή νησιωτικούς Δήμους, παραθαλάσσιους όπως είμαστε εμείς, σημαίνει ότι δημιουργείτε ένα πολύ μεγάλο πρόβλημα. Γι' αυτό και θα γίνει η σύσκεψη νομίζω 8 Ιανουαρίου, μεθαύριο, στην Αθήνα, των Δημάρχων, για να δούμε με ακρίβεια πλέον τι επιπτώσεις έχει αυτή η απόφαση και πόσο μειώνεται η λεγόμενη αύξηση των πόρων για την Τοπική Αυτοδιοίκηση.

Και ο Δήμος και η ΔΕΥΑΚ ασφαλώς οτιδήποτε υπερβαίνει την τιμαριθμική αναπροσαρμογή, την απόφαση για το 4,7 θα αποδοθεί του χρόνου στους πολίτες και έτσι αυτή βασική μας θέση θα τηρηθεί.

Να πω ακόμα ότι υπάρχει ζήτημα με το αλληλόχροο όπου έχομε δώσει μια υπόσχεση στο Δημοτικό Συμβούλιο. Σύντομα θα ρθει απόφαση και στο ΔΣ της ΔΕΥΑΚ και στη Δημαρχιακή Επιτροπή να οριστεί ορκωτός λογιστής για να προσδιορίσει με ακρίβεια το αλληλόχροο από τη μελέτη των στοιχείων και η απόφαση του ορκωτού λογιστή θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο για να κλείσει ένα θέμα, διότι υπάρχει χρέος της ΔΕΥΑΚ προς το Δήμο, του Δήμου προς τη ΔΕΥΑΚ, του Αθλητικού Φορέα προς τη ΔΕΥΑΚ, της Αγοράς προς τη ΔΕΥΑΚ, όλα αυτά τα πράγματα να τα μαζέψομε, να δούμε τι ακριβώς γίνεται, τι ακριβώς υπάρχει, ποιος χρωστάει σε ποιον χρωστάει και να νοικοκυρευτούν και σ' αυτόν τον τομέα οι Επιχειρήσεις.

Επίσης έχομε συνεννοηθεί με τον κ. Γουρδέα, κάποια ζητήματα όπως είναι ο Κανονισμός του Προσωπικού, θα τροποποιηθεί τη χρονιά που έρχεται, θέματα μισθολογικά, ο Δήμος Καλαμάτας κάθε Επιχείρηση που έχει, κάθε νομικό πρόσωπο έχει και τη δική του μισθολογική περπατησιά και οι πλέον ριγμένοι εδώ είναι οι υπάλληλοι του Δήμου Καλαμάτας, αυτοί οι οποίοι αγωνίζονται να συγκεντρώνουν χρήματα για όλα τα νομικά πρόσωπα, θέλω λοιπόν να πω ότι το 2009 θα είναι μία χρονιά στην οποία θα ξεκινήσουμε μία ενιαία μισθολογική πολιτική για το Δήμο και για τις Δημοτικές Επιχειρήσεις. Για τη ΔΕΥΑΚ ως παράδειγμα, υπάρχουν κάποια κατοχυρωμένα δικαιώματα αλλά μπορούμε να ξεκινήσουμε με τους νεοπροσλαμβανόμενους. Λόγω της ελκυστικής μισθοδοσίας θέλει να πάει στη ΔΕΥΑΚ. Και ποιος πολιτικός παράγοντας

δεν με έχει πάρει τηλέφωνο για να πάρω τηλέφωνο τον κ. Γουρδέα να μπει ο Α ο Β ο Γ ο Δ στη συγκεκριμένη Επιχείρηση. Και παραπονούνται οι υπάλληλοι του Δήμου, παραπονούνται οι υπάλληλοι των άλλων Επιχειρήσεων, με παρατηρεί ο κ. Λαγανάκος εκεί που έχει και αυτός ένα πρόβλημα. Ήρθε λοιπόν ο καιρός μέσα στο 2009 να πάρουμε αποφάσεις τακτοποίησης αυτού του ζητήματος με το εξής χαρακτηριστικό, ότι η οροφή του μισθολογικού θέματος, των μισθών, θα είναι η οροφή των μισθών που ισχύει στο Δήμο Καλαμάτας. Αυτό. Αυτό θα ισχύει και στις Δημοτικές Επιχειρήσεις και στο ΦΑΡΙ και στη ΔΕΥΑΚ και στη μονομετοχική, γι' αυτούς που νεοπροσλαμβάνονται βέβαια γιατί για τους άλλους υπάρχουν κατοχυρωμένα δικαιώματα, υπάρχει κατάσταση διαμορφωμένη την οποία δεν μπορούμε να τη θίξουμε.

Βεβαίως δεν υπάρχει ζήτημα, βλέπω εδώ το άρθρο 129 "Αρμοδιότητες του Τοπικού Συμβουλίου και του Προέδρου του", δεν υπάρχει κανένα ζήτημα όσον αφορά τη συμμετοχή των Προέδρων των Τοπικών Συμβουλίων στο συγκεκριμένο θέμα. Έτσι; Δεν υπάρχει ζήτημα, το προσδιορίζει το άρθρο 129 "Αρμοδιότητες του Τοπικού Συμβουλίου και του Προέδρου του". Ακούστε, για την επιβολή φόρων, τελών και δικαιωμάτων δεν απαιτείται.

ΠΡΟΔΡΟΣ: Έχουν κληθεί εδώ.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι το άρθρο 129, μπορείτε να το πάρετε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: ... Δήμαρχε πρέπει να είναι εδώ..... (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κλήθηκαν, κλήθηκαν. Κλήθηκαν Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κλήθηκαν. Πήραμε παρουσίες, δεν το ακούσατε που ...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει. Δεν υπάρχει ζήτημα.

Λοιπόν, μετά τη ρητή διαβεβαίωση του Προέδρου ότι θα επιστραφεί το ποσό του χρόνου, να δούμε ποιος θα είναι ο μέσος πληθωρισμός ...

Φωνή: ..... εκλογές ... (δεν ακούγεται)

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ, όχι, εμείς δεν κάναμε πολιτική για εκλογές, σε κανέναν τομέα. Έχομε αποδείξει ότι μπορούμε να παίρνομε τα κόστη των αποφάσεών μας. Να δεχτείτε ότι για πρώτη φορά ισχύει στο Δήμο Καλαμάτας πολιτική τιμαριθμικής αναπροσαρμογής, για πρώτη φορά. Δεν υπάρχουν κάμερες και δεν το λέω για τις κάμερες. Έτσι; Και μη μου λέτε για Δήμους που δεν έκαναν αυξήσεις όπως το Δήμο Αθηναίων διότι έκανε παράπλευρες αυξήσεις. Διότι μπορεί να μην έκανε αυξήσεις στα δημοτικά τέλη αλλά από εκεί και πέρα τραπεζοκαθίσματα και μια σειρά άλλων έτσι αρμοδιοτήτων, οι αυξήσεις μπορεί να φτάνουν και το 100% και σας έδωσα ένα σημείωμα την προηγούμενη φορά. Λοιπόν ζητούμε να το ψηφίσετε.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ κ. Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ θέλω να επισημάνω και στους συναδέλφους που είναι Πρόεδροι Επιχειρήσεων, όταν ο προϋπολογισμός έρχεται εδώ και ψηφίζεται, όταν άλλα οικονομικά θέματα έρχονται εδώ και ψηφίζονται, σημαίνει ότι το Δημοτικό Συμβούλιο έχει τον κυρίαρχο ρόλο για τα οικονομικά θέματα των Επιχειρήσεων. Δηλαδή είτε αυτά είναι μισθολογικά, είτε είναι άλλα οικονομικά ζητήματα που αφορούν τα νομικά πρόσωπα και τις επιχειρήσεις, το Δημοτικό Συμβούλιο έχει τον κυριαρχικό ρόλο.

Με την ολοκλήρωση των παραπάνω ο κ. Πρόεδρος θέτει στο Σώμα για έγκριση την υπ' αριθ. 185/2008 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Δ.Ε.Υ.Α.Κ. Οι παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δημοτικοί σύμβουλοι τοποθετούνται ως εξής: ΥΠΕΡ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας. ΚΑΤΑ τάσσονται οι παρόντες σύμβουλοι των δημοτικών παρατάξεων "ΚΑΛΑΜΑΤΑ ΠΟΛΗ ΖΩΗΣ", "ΑΝΘΡΩΠΙΝΗ ΚΑΙ ΟΜΟΡΦΗ ΠΟΛΗ" & "ΠΟΛΙΤΕΣ ΣΕ ΔΡΑΣΗ".

Οι παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας Πρόεδροι Τοπικών Συμβουλίων, ήτοι οι κ.κ. Κουμουνδούρος - Μ. Μαντίνειας, Περρωτής - Σπερχογείας, Σπανός - Ασπροχώματος, και Χειλάς - Βέργας τάσσονται ΥΠΕΡ ως προς το μέρος της αναπροσαρμογής των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης της ΔΕΥΑΚ στα αντίστοιχα Τοπικά Διαμερίσματα.

Το Δημοτικό Συμβούλιο με την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαμβάνει υπόψη του την παραπάνω εισήγηση, καθώς και το αποτέλεσμα της παραπάνω ψηφοφορίας, κατά πλειοψηφία,

### Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

**Εγκρίνει την υπ' αριθμ. 185/2008 απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης – Αποχέτευσης Καλαμάτας (Δ.Ε.Υ.Α.Κ.) με την οποία ψηφίστηκε η αναπροσαρμογή των τελών ύδρευσης και αποχέτευσης της παραπάνω Επιχείρησης κατά 4,7% από 1-1-2009.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

#### Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

#### ΤΑ ΜΕΛΗ

#### ΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ

#### ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

#### ΤΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης	1. Αθανασόπουλος Κων/νος	1. Αλάμαρας Πέτρος (Πηγών)
	2. Αλευράς Διονύσιος	2. Αργυροπούλου Βασιλική (Αντικαλάμου)
	3. Γιαννακούλας Γρηγόριος	3. Βεργινάδης Νικήτας (Νέδουσας)
	4. Γουρδέας Ανδρέας	4. Βουτσής Γεώργιος (Λαδά)
	5. Δικαιουλάκος Βασίλειος	5. Κάτσαρη – Τσαούση Παναγιώτα (Λείκων) (αναπληρώτρια Πρόεδρος)
	6. Ηλιόπουλος Αθανάσιος	6. Κουμουνδούρος Νικόλαος (Μ. Μαντίνειας)
	7. Ηλιόπουλος Ιωάννης	7. Κούτρος Χρήστος (Ελαιοχωρίου)
	8. Ηλιόπουλος Παναγιώτης	8. Σπανός Αντώνιος (Ασπροχώματος)
	9. Καμβυσίδης Ιωάννης	9. Χειλάς Ευάγγελος (Βέργας)
	10. Κλείδωνας Θεοφάνης	10. Χρυσομάλης Ιωάννης (Καρβελίου)
	11. Κοσμόπουλος Βασίλειος	
	12. Κουδούνης Αργύριος	
	13. Κουρκουτάς Γεώργιος	
	14. Λαγανάκος Γεώργιος	

15. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
16. Μπάκας Ιωάννης
17. Μπασακίδης Νικόλαος
18. Νταγιόπουλος Γεώργιος
19. Παπαμικρούλης Παναγιώτης
20. Πολίτης Δημήτριος
21. Σπίνος Γεώργιος
22. Τσερώνης Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα  
Καλαμάτα, 21 Ιανουαρίου 2009  
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ